KYKNAOZ rt ap. 1.11 ninyn Zx. BiBAio- Nappevitou Eypvn

KUkAog Aéyetal to ocUVOAO OAWV TWV ONUEIWV TOU ETUNMESOU TOU
AMEXOUV TV ibLa amootaon ano éva otabepo onueio O.

AnAadn o kUkAog eivat MONO ta onpeia tng nepidpépelag yati OAa autd anEXouv ano 1o
O ( mou to Aépe KENTPO tou kUkAou) ion andctaon.
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e Tnv anootaon auth tn Aéue AKTINA tou KUKAOU.
Tnv oupBoAiloupe ocuvOwe UE p.

e O KUkAog oupPoAilete navta e to «levydpw» ( KEvtpo, aktiva) dnA. (O, p)

Ny. Av ypaydw (O, 5cm ) evvow évav KUKAO pe KEvipo O Kat aktiva 5cm.

e AUO KUKAOI JE aKTiVEG oG ival iool.

MNA NA ZXEAIAZOYME ENAN KYKAO:

BAémovtag tnv €lkova tou BLpAiou
yla va oXeSLAC0UHE €vav KUKAO XPNOLUOTIOLOUE ToV Stafntn.
e Evrtomiloupe mpwta To KEVTPO ( 1) TO OXESLA{OUE WG ONUELO PE TO LOAUPBL pag)
e [lavw oto XapaKa ovoiyoupe ta oTEAEXN TOU StaBrtn T6o0 000 N aktiva (eKTog av

glval ouyKeKPLUEVO €UO. TUA A OTO OXESLO OTOTE AVOiyOUpE T OTEAEXN TOU
SLapntn 600 aUToO TO TURHA TTOU BEAOUHE i aKTiva).



e Av o Stapntn £xeL tpomo va ctafepomnotovvtal ta oteAéxn ( iy eLdkn Bida)
odlyyoupe ya va pnv avoi§ouv

e Baloupe tnv AKIAA tou SLa BTN 0TO KEVTPO KAl KPATAME TOV Stafrtn and navw
( XL amo to otéAe)og yLati Oa kouviETal).

e Neplotpédpoupe tov StaBritn BAZONTAZ AYNAMH ZTHN AKIAA kat 6L oto
MOAUBAKL.

» To oTéAeX0G UE TO HOAUBL anAda oxedLalel tov KUKAO UE TNV neplotpodn
(«xaideveL» ToO XOPTI)

2TOIXEIA TOY KYKAOY :

e To euBuypappo Tupa AB, mou cuvdéeL Suo onueia A kot B Tou
KUKAou, Aéyetal xopén tou KUKAOU.

e H peyaAUtepn xopdn ivat autr moOU EPVAEL ATIO TO KEVTPO TOU
KUKAou. A 5
e Auti tnv Aépe AIAMETPO - 6 o

H AIAMETPOZ eivat 660 2 aktivec . AnA. 6=2p.

> XwpileLtov KWE’M = HMIKYKAIA

drapeTpoc

P

e Avndpw 800 onueia navw otov KUKAo AHA otnv nepLpEpPeLa TOTE EXW XWPLOEL TOV
KUKAO U0 pépn ta omnoia ta Aépe TOZA (6nA to T0o €ival TO «KOUTIUAGYPOLLLO»
KOMMUATL )

A MNa va ypadw to 16€o AB kat va to Eexwpilw amo tnv xopdn

ypadw ~—
AB




» MNPOZOXH: H x0pén AB givai to evOUypappo THRpa Tov cuvdésL ta A Kot B evw to
1080 AB €ival TO KKAUMUAO» KOMHATL TOU KUKAOU

2YTKENTPQTIKA:

TTEPIPEPEIT

TC')EO d1apeTpog

akTiva

KEVTPO

Av Télog tapw Kot ONA ta onueia ou anéyouv ano to kévtpo anootacn MIKPOTEPH
ano tnv aktiva AHA 6Aa ta ecwtePLKA onpueia , Tote £Xw tov KYKAIKO AIZKO («ygpdto» KUKAO)

2TOV TOPAKATW cUVSeopo pnopeite va e€aoknBeite:

http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2035



http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2035

AZKHZEIZ TOY BIBAIOY mou eiyape yia to omitt kat AUBnkav otnv Tagn.

j Me kevTpo Eva anueio M va ayedidoeic kUkAoug pe akTives 2,4 cm, 2 am kar 15 mm.
9 Na oxedidoeic Tov KikAa nou Exer SidpeTpo éva evBlypapiuo Trua AB = 3,8 cm.

3 Na TYedIGaeIC OUAKEVTOOUC KUKAOUC (i€ KEVTPO Onjueio M kai SiaueTpouc 4 cm, 5 am kai 48 mm. (Ao kikdar Aéyovrar

OUOKEVTPOI, AV EXOUV TO 1010 KEVTPO Karl DIapOPETIKEC aKTIVEC)

AZKHZzH 1:

MPOZOXH: Otav n ekdpwvnon divel ENA kévtpo M kat epeic Baloupe ENA kévtpo M, OxL 3
Stadopetikad onpeia M (emeldn {ntdel 3 KUKAOUG)

O paUpog KUKAOG elval e akTiva 2,4cm, 0 KOKKLVOC lval Ue
QKTLvOL 2cm Kall 0 TPACLVOC lval pe aktiva 1,5cm.

OL kUKAoL autot Aéyovtat OMOKENTPOI ylati €xouv to 1810
KEVTpO.

AZKHZH 2:

e aipvoupe npwta éva eubUypappo Tua AB=3,8cm.

AdoU n Suapetpog AB=3,8cm dpa n aktiva Oa sivo to Hied (6=2p dpa p=56/2) dnA. p=1,9cm KAI
TO KENTPO EINAI £TO MEZON TOY AB- wote to €uf. tunpa AB va givat AIAMETPOS.

Evtomilw to kévtpo M ko avoiyw to Staprtn pou 6co to AM ) to MB=1,9cm

A M

TonoBsTw TRV akida oto M Ko oxe61a{w Tov KUKAO.

p:1,9cm|



Mnyn ywa oxedioon : https://www.mathspad.co.uk/resources.php?interactives=1

Ma tnv Aoknon 3 ouvdudote thv 1 Kat 2.

AUBNKe otnv TA€N n aok. 5

5 Forw subiypaupo Tuua AB = 4 cm. (a) Na Bpeic Ta anueia Tou emnédou nou anéyouv: 3 cm and 1o A kar 2 cm and 1o B. (B)

Mola anpieia aneyouy TauTdypova 3 am ano 1o A kai 2 cm and 10 B;

MNaipvw éva guB. tunuo AB=4cm.

A B

AT6 Tov 0pLopo Tou KUKAou OAA TA SHMEIA MOY AMEXOYN {Sta andotaocn 3cm amd to A
ANHKOYN ZTON KYKAO (A, 3cm).

Apa oxedLalw tov KUKAO (A, 3cm) pe KEVTPO TO A Kal aktiva 3 cm.
To (610 LoxLEeL kal yLa Ta onpeia ou anéxouv 2cm amnd to B, ANHKOYN otov kUkAo

(B, 2cm). TA SHMEIA 1OY AMEXOYN TAYTOXPONA 3cm amno to A KAl 2cm and to B da
npéneL va avikouv KAl STOYZ AYO KYKAOYS .

APA EINAI TA 2HMEIATOMHZ TOY2 K ko A

e€aoknBeite kal oto link
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2336



https://www.mathspad.co.uk/resources.php?interactives=1
http://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2336

